

网传“疱疹性咽峡炎”来袭 是大人亲吻孩子惹的祸

受访专家：儿科常见病，春夏季高发；“亲吻传染说”不科学

□记者 王春霞

本报讯 父母亲吻孩子是一种最直接的表达爱的方式，可是最近几天，微信朋友圈在转发一条消息：小儿“疱疹性咽峡炎”来袭，病毒就是大人通过亲吻传染给孩子的。“疱疹性咽峡炎”是一种什么病？这种说法有科学依据吗？记者6月4日采访了我市儿科方面的专家。

亲出来的“疱疹性咽峡炎”？

6月3日，微友静静张发现微信朋友圈好有人在转发一条消息：“家里有宝贝的注意了，新一轮病毒感染来了，疱疹性咽峡炎，得了以后高烧40摄氏度都不退，嘴里全是疱疹，疼得无法进食。医生警告家人，不要亲吻孩子，孩子抵抗力太低，这次病毒是大人通过亲吻、唾液、飞沫传染的，孩子还小，尽力保护吧。”有微友还提醒说“大人不要亲吻孩子了，换种爱的方式吧。”

静静张将这条微信转发给记者，希望记者求证一下真假。

儿科专家：“亲吻传染说”不科学

“疱疹性咽峡炎”是一种什么病？它真的是大人亲吻传染给孩子的吗？

记者6月4日采访了市中医院儿科主任胡香玉。胡香玉解释说，“疱疹性咽峡炎”是一种儿科常见的呼吸道流行病，多发于婴幼儿或学龄前儿童，每年春夏季节高发，目前已进入高发流行季。但从今年到中医院就诊的患儿情况来看，仍以散发病例居多，并无暴发流行迹象。

胡香玉说，“疱疹性咽峡炎”是由柯萨奇病毒或肠道病毒感染引起的。如果

疱疹仅出现在咽喉，就是“疱疹性咽峡炎”；如果除了咽喉，手足也有，则表现为手足口病。孩子一般会高热不退、精神差或者呕吐、高热惊厥等症状，如果孩子哭得厉害且不吃东西，应尽快带孩子到正规医院就诊。

“疱疹性咽峡炎”是通过呼吸道飞沫传播的，但网上传的是通过大人亲吻孩子传染给孩子的，胡香玉认为这一说法并无科学依据。

“大人亲吻孩子不分季节，如果是因此传染，为啥只在春夏季节流行呢？”她说，成人有可能感染这类病毒并可能传染给孩子，但不一定是通过亲吻传染给孩子的。大人应该做好个人卫生，不要直接亲吻孩子的嘴，不要带孩子去人群密集的地方，避免接触已经感染的小朋友。

今天是全国爱眼日，专家提醒 长时间玩手机当心患干眼症

□记者 王春霞

本报讯 今天是全国爱眼日，主题是“告别沙眼盲，关注眼健康”。市第二人民医院眼科主任李秀山昨天在接受采访时说，随着“低头族”越来越多，用眼过度引起的视疲劳及干眼症呈上升趋势。

李秀山说，沙眼是由沙眼衣原体感染引起的慢性结膜角膜炎，解放前后曾是我国眼病患者致盲的首要病因。随着人们生活条件及卫生条件的提高，沙眼患者越来越少。他提醒市民，近年来电脑、手机普及，有些人天天刷微信，长时间盯着屏幕，视疲劳或干眼症患者越来越多。

12岁刘洋的一份特殊礼物

□记者 孙书贤

本报讯 昨天，郟县茨芭镇刘洼村12岁小姑娘刘洋收到了郟县中医院的一份体检报告单。送来这份礼物的人是茨芭镇爱心人士王红敏。

刘洋3岁时父母离异，父亲常年在外打工，她由爷爷和奶奶照顾。三年前，刘洋的奶奶双目失明，失去劳动能力。去年，刘洋的父亲遭遇车祸身亡。

今年春节期间，王红敏在看望慰问贫困户时了解到刘洋家的情况，给他们送去了1000元救济金。今年5月，她又给刘洋家送去了500元救助金。

六一那天，王红敏带着小刘洋来到郟县中医院体检，希望找到小姑娘瘦小单薄的原因。

“孩子身体没有什么大毛病，除了视力有些下降外，主要是缺锌和铁。”昨天，王红敏告诉小刘洋的爷爷，要想法增加孩子的营养。等小刘洋参加完升学考试，她会带她去眼科就诊。

非法拘禁偷窃男孩 小卖部店主获刑一年

□记者 肖静

本报讯 12岁男孩入店行窃，店主将其强行扣留一个小时，并用铁钩烫伤其面部。湛河区人民法院近日审结一起非法拘禁案，男店主被法院以非法拘禁罪判处有期徒刑一年。

据湛河区人民法院新闻发言人张春阳介绍，2013年1月18日12时许，石龙区一小卖部内，57岁的男店主抓住正在行窃的12岁男孩淘淘(化名)，将其强行扣留在小卖部内约一个小时。其间男店主对男孩进行言语恐吓，并用烧热的铁钩烫伤男孩右侧面部。经法医鉴定，淘淘的伤情属轻微伤。该案经上级部门指定由湛河区人民法院审理。

法院审理认为，该店主的行为已构成非法拘禁罪，遂于近日做出上述判决。目前判决已生效。



医疗服务送到家

6月4日，护士为81岁的张凤英量血压。从5月下旬开始，新华区西市场街道优胜街社区医疗服务站老年健康服务组成立，上门为辖区老人服务。本报记者 李英平 摄

ATM机“累坏”，吞掉市民银行卡

□记者 杨岸萌

本报讯 这几天，平煤神马集团四矿职工赵先生遭遇了一件烦心事：他的银行卡又被单位附近的一台ATM机吞了。昨天，银行方面详解ATM机吞卡原因，表示已对故障机器进行维修。

赵先生说，平煤神马集团四矿北侧的一条小路上有两台某银行的ATM机，他常在那里取钱。2013年和2014年，他的银行卡被同一台ATM机“吞掉”。赵先生说，去年卡被吞时，他父亲生病住院正需要钱，由于三天之后才能到指定银行取卡，他只好借钱给父亲看病。

“今年6月2日我来取钱，卡又被吞了。”赵先生说。

还有其他市民的卡被吞

6月3日上午，记者赶往现场采访，这里有两台自动取款机，墙壁上贴着银行营业网点分布图，下方有两个固定电话号码。

“银行卡被吞后，我打了这上面的电话，他们让我三天后拿身份证到建设路与光明路交叉口附近的支行取卡。”在一台ATM机前等待取钱的王先生指着另

一台ATM机说。

王先生也是平煤神马集团四矿职工，家就在附近。他说他现在已经不敢在西侧的ATM机上取钱了，“到支行去取卡真的很麻烦。”

王先生离开后，记者拿银行卡在西侧自动取款机上试了一下，发现卡插不进去，屏幕上也没有机器故障的提示。

“这里离市区那么远，银行能不能找个固定的时间在ATM机这里发被吞的卡？”赵先生说。

取卡支行只发卡

随后，记者来到建设路与光明路交叉口附近的这家银行，工作人员蔡先生说，四矿北侧的这两台离行式ATM机归分行营运管理部管，他们只是分行指定的银行卡被吞后取卡的其中一个支行，不负责其他的诸如存取款、维修等业务。

根据蔡先生的建议，记者致电该银行平顶山分行营运管理部，工作人员索要了记者的电话，称稍后会回复。

取卡地点无法改变

昨天上午，该银行工作人员回复记者说，由于该行在四矿矿区只设置了两

台ATM机，交易量很大，因此故障率相对较高。6月2日，得知那里其中一台ATM机读卡器出现问题后，银行立即从外地买回配件，6月3日中午已经把读卡器修好，目前机器已恢复正常运行。

对赵先生能否在ATM机处取卡的疑问，该行工作人员解释：客户带着身份证去指定支行取卡时，银行还要核查客户的详细身份信息，客户资金会更安全。基于此，客户取卡地点无法改变。

另外，银行卡被吞后，工作人员需要到现场取卡，回到分行进行账务处理，再把卡交到指定的发卡支行，这一过程大致需要三个工作日。由于法定节假日无法处理相关账务，他们已经向上级部门反映，以后有可能法定节假日不再排除在“三天”之外。

最后，该行工作人员解释，银行卡被吞有6个原因：插卡后两个操作行为间隔超过20秒，自动柜员机认为客户遗忘银行卡；前一客户交易完毕3—5秒内插卡口指示灯没有亮强制插卡；插卡后没有提示超前操作，自动柜员机可能认为有人恶意操作；网络通信情况不好；机器故障。客户在自动柜员机上交易一定要注意，避免因为操作原因导致卡被吞。

道路断行公告

定于2015年6月10日至2015年12月10日期间长安大道与顺德路交叉口地下通道进行封闭施工，全幅断行。请过往车辆绕行。

特此公告

平顶山新城建设和环境保护局
平顶山市公安局交通管理支队
2015年6月6日

公告

尊敬的平顶山移动手机用户您好：

2015年6月7日-8日将举行全国统一高考，为保证考生的正常考试，平顶山市招生办公室将在市区和各县区考点内使用手机信号屏蔽仪。平顶山移动客户在考点附近使用手机时，有可能因信号屏蔽仪影响正常通话或上网，由此带来的不便敬请谅解，待考试结束后即可恢复正常。若有其他信号、上网问题可咨询15937510086(移动客户本地主叫免费)。

特此公告

中国移动通信集团河南有限公司
平顶山分公司
2015年6月6日

附：平顶山考点信息如下：

市区：一中、一高、实验高中、二中、

九中、实验中学、十四中

汝州：汝州一高、汝州二高、汝州三高、汝州二中

鲁山：鲁山一高(新校区)、鲁山二高(老校区)

叶县：叶县高中北校区、叶县高中南校区

宝丰：宝丰一高、宝丰二高

郟县：郟县一高、郟县二高

舞钢：舞钢峡口一高，舞钢朱兰二中